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Jaká pediatrie je nejlepší a co očekává mladý lékař?
Nechtěl jsem být doktorem, natož pediatrem. Chtěl jsem být spisovatelem. Ale člověk míní, osud mění. Jsem pediatrem 35 let a 20 let současně 

na lůžkách i v ambulanci PLDD. S krátkým intermezzem u záchranné služby. A i když ani k stáru nemám o životě páru, dospívám k názoru, že 
pediatrie je krásný obor. Dalo by se to říci i tak, že ač ještě uhry v tváři mám, v zapáleného pediatra dospívám. Ten obor mám vskutku rád v celé 
jeho rozmanitosti a šíři. Baví mě běžet v noci k porodu a osvěžit si základy resuscitace, sledovat pak růst a zrání toho ptáčete, umět mu pomoci, 
když si rodiče neví rady, ve zdraví i v nemoci. Nejvíc zkušeností jsem sbíral od starších kolegů v nemocnici. Nejzajímavější případy přicházely 
a přichází o službách. Když mě primář poslal na obvod, lékařka, která tam působila, mě první den poučila, co a jak, a šla marodit a marodila tři 
měsíce a všechno další potřebné mě naučila sestra. A když jsem si nevěděl rady, zavolal jsem na oddělení… pravda, doba se mění, nic není jako 
dřív, nic není, jak bývávalo, vše je sofistikovanější. Ale ruku na srdce, opravdu je dobře, abychom mladým lékařům krátili předatestační přípravu 
na lůžkách? Je to fakt nezbytné, protože jsme v pasti personální krize? Aby to nebyla past, do které se chytíme všichni: rodiče, děti, pediatři… 
i s panem ministrem. 

Praktických lékařů ubývá. S tím ale také přibývá počet dětí ošetřených na ambulancích dětských oddělení. A to po celých 24 hodin. 
Násobně. Klesá porodnost a klesající trend bude v následujících letech pokračovat. Opravdu je nutné, aby co nejvíce mladých lékařů, než 
pronikne do tajů medicíny, zasedlo k pracovnímu stolu a věnovalo se specifické stránce pediatrie léčebně preventivní a vakcinační? Chtějí 
to tak mladí lékaři? Jak mohou při preventivních prohlídkách odhalovat skryté vady a nemoci, když neměli možnost se s plně rozvinutým 
onemocněním u lůžka setkat? Spoléháme na to, že erudovaný praktik jim vštípí pozorovací a rozhodovací schopnost. Proč ne. Já si ale nejvíc 
zapamatoval to, co jsem si sám prožil. 

Mladí lékaři chtějí srozumitelný a racionální způsob vzdělávání, který se nebude měnit každý x-tý rok. Chtějí, aby jejich vzdělání platilo 
ve světě. Nejsou svázáni jazykovou bariérou. Vidí svět větší než generace, která má dnes politickou a vlivovou moc a která často zabředá do 
bláta hádek a sporů v českém rybníku. Většina mladých lékařů vám při kmenové zkoušce řekne, že chce ještě pracovat s kolegy na oddělení, 
že je baví práce, kdy každý den přinese něco nového, baví je neonatologie, intenzivní medicína, ale i urgentní ambulance. Baví je život, kdy 
neskutečné se stane skutkem, aspoň někdy. A nemusí to být zrovna Chicago Hope. Dejme jim čas poznat pediatrii v celé její kráse, jednotnou 
a mnohotvárnou. Pediatrie je jeden obor, tak jako je jedno dítě zdravé nebo nemocné. Pořád je to stejné dítě. Mladá generace by ocenila, 
kdybychom společné síly (lékařů v nemocnicích a lékařů v praxi) konečně napnuli k jiným výzvám! Například jak se starat o psychiatrické 
dětské pacienty. Neměli bychom rozšířit vzdělávání pediatrů i tímto směrem? 

Martin Gregora, Strakonice


